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Svar på fråga 2024/25:197 av Olle Thorell (S) 
Nedläggning av PGU 

Olle Thorell har frågat mig hur jag tänker säkerställa att 

Sveriges arbete med att implementera Agenda 2030-målen i 

Sverige är samstämmigt med vår utrikes- och biståndspolitik, 

och hur jag och regeringen avser att säkerställa att svensk 

politik inte underminerar globala hållbarhetsmål i 

utvecklingsländer. 

 

De mål och perspektiv som ingick i PGU inkluderas i allt 

väsentligt i det mål som riksdagen har godkänt för Agenda 2030. 

Regeringens arbete med att utveckla samstämmighetspolitiken 

har inte på något sätt avstannat utan tar nu stället sin 

utgångspunkt i Agenda 2030 och i regeringens reformagenda för 

biståndet (Bistånd för en ny era – Frihet, egenmakt och hållbar 

tillväxt). Synergierna mellan utvecklingssamarbetet, främjandet 

och handelspolitiken utgör en del av biståndsreformen för att 

främja hållbar utveckling och ekonomisk tillväxt.  
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Regeringen instämmer i att en samstämmig politik ger ett tydligt 

mervärde. Genom att säkerställa samordning och 

samstämmighet mellan inrikes- och utrikespolitiken och mellan 

olika politikområden, så som säkerhetspolitiken, utrikespolitiken, 

utvecklingspolitiken, handelspolitiken, klimatpolitiken och 

migrationspolitiken främjar vi hållbar utveckling men också 

långsiktighet, effektivitet och resultat i den svenska 

biståndspolitiken samt ökar genomslag för svenska intressen 

globalt, men också bilateralt med andra länder.  

  

Betydelsen av samarbeten och partnerskap mellan 

utvecklingssamarbetet och den privata sektorn får allt större 

genomslag globalt. Regeringens bedömning är att målen i 

Agenda 2030 enbart kan nås genom samverkan mellan offentlig 

och privat finansiering. Som stor givare av utvecklingsbistånd, 

klimatfinansiering och humanitärt stöd bidrar Sverige starkt till 

det globala genomförandet av Agenda 2030. Regeringen ser 

potential i att hitta synergier mellan bistånd och handel, liksom i 

att bättre ta tillvara svenska företag och deras kunnande för att 

möta de växande globala utmaningarna.  

 

Svenskt bistånd är generöst men inte oändligt. Rätt använt kan 

biståndet verka katalytiskt och bidra till att mobilisera ytterligare 

resurser i arbetet med att nå de globala målen för hållbar 

utveckling.  
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Stockholm den 23 oktober 2024 

 

 

 

Benjamin Dousa 
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